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AVIDEK
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

ELŐ FIZETÉS I ÁR:

Egész évre 4 frt — kr. Negyedévre 1 frt — kr. 
Fél évre 2 frt — kr. Egyes szám ára 8 kr.

Megjeleli minden vasárnap reggel.
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó: 
SZILBEE JÁNOS.

Jogos-e az elkeseredettség ?
Ma napság úgy az egyesek, mint a 

nagyobb, népesebb társaságok, közsé­
gek feljajdulása különös szemüvegen 
szemléltetik s ha egy szegény ember 
ajka panaszra kél, azt megfigyelés alá 
veszik s ráadják a nevet: szoczialista. 
Ha a társaság hibákat vél látni s azon 
hibák felderítésére törekszik, feloszla­
tással lesz büntetve, mert rá mondják, 
hogy szoczialista elveket táplál keb­
lében.

S hogy mily téves sok helyütt ezen 
ítélet s mily következményeket von 
maga után, mutatja azon tömérdek 
sikkasztás, mely Magyarországon immár 
napirenden van. Előbb egy-két ember 
kezdi meg a suttogást s kifejezést ad 
a bizalmatlanságnak, de ezek letorkol- 
tatnak s a felületes vizsgálat őket ta­
lálja bűnösöknek. Később terjedtebbé 
válik a gyanakvás, szellőztetik azt a 
sajtóban, s a mint elítélve lettek az 
egyesek, úgy fog elítéltetni az az újság 
is, mely napfényre deríteni törekedett 
a gyanakvást s rámondja az ügyészség, 
hogy czikkével izgat s elkobozzák a 
lappéldányokat a szabadszólás és a 
szabadsajtó arczul csapásával.

íme, szép példáit látjuk ma ismét a bi­
zalom kijátszásának s az elkeseredettség 
jogosságának. Arad panamává változott, 
eljátszotta a bizalmat Krivánja s nyögi 
az ö úrhatnámságát a megye közönsége 
s az úgy megterhelt népnek kell kinyögni

a tiszavidRktárczája.
2s£ily jég- szobor ...

Mily jég szobor! — a hódolóim mondják — 
1Sem olvad ez fel semmi melegen,
Mégis esengnek, járják a bolondját,
Üres szerelmük bár nem kell nekem.

Nem kell szerelmi láng s csapongó érzetf 
Mert jégszobor vagyok s elolvadok.
Szivemnek álma fény s csak azért vérzett 
Ha bűnért is óh csak fényt adjatok!

Feleky Etelka.

d.rá,gra ib.ord.0-
Szerelmes a Kóbi gyerek szörnyen s igy 

nem is csoda, ha át-átkukucskált a szom­
széd pintér udvarába, hol a szép fiatal 
menyecske nem egyszer dudolgatta el azt 
az akkori uj nótát:

„Sárga rézből van a fokosom 
A szomszédba jár a kakasom.“

Az átpislogat.ást azonban nem elégelte meg 
már később Kóbi ka, hanem, átsuhanni is 
szeretett volna; de mikor hiányzott a 
meruyám.

Hm! . . . talán azért csapták ki a gym- 
nasiumból a gyereket, hogy ne lett volna

azon szép összeget, melyet a felületes 
ellenőrzés, a pajtáskodás eredménye­
ként a nép nyakába vetnek, mintha 
az adózó polgár tartoznék felelősséggel 
a hűtlen pénzkezelésért.

S ez a nép, Arad megye fizető pol­
gársága elkeseredett, szidja, káromolja 
a hatóságot, mert az jogtalan adóter­
het ró reá, s a hatóság igyekezik meg­
védeni magát s támogatást konyorál 
ki s védelmezőül ha kel), csendörszu- 
ronyokat használtat azon szállóige alap­
ján, hogy az elkeseredett nép jajgatása 
nem más, mint szocziális fészkelödés.

Pedig dehogy az, dehogy, ma még 
nem az, de azzá nőheti ki magát ily 
undok, ily gyalázatos események után.

És ha azzá lesz, elegendő leend a 
szuronyhegy a nép lecsendesitésére ? 
elegendő orvosságot talál a hatóság a 
sebek gyógyítására? és pedig azon 
sebeket, melyeket az ö hanyagsága, 
az ő felületes őrködése ütött? Nem 
lesz ugy-e tiszteit hatóságok- nagyobb, 
fogékonyabb eszközhöz kell nyúlni, 
akasztófákat kell felállítani a faluvégre, 
hóhérokat kell megtelepiteni a közsé­
gekben, de nem a sikkasztok, — hanem 
a jogosan jajveszékelök felmagaszta- 
lására.

Igen, statárium kell akkor, mert lázong 
a nép.

Ez nem gyógyszer, ez barbarizmus, 
ez merészebb, ez nagyobb atyáskodás 
a haza megtartásáért a kancsuka hasz­
nálatánál.

elég sütnivalója! Kifundálta ő, szépen a dol­
got, Tátikájának, az öreg Szennyesnek, — 
amint a polák nevezték — nagy vaskeres­
kedése volt a buzapiacz sarkán s ott bizony 
nem egy hordó fordult meg az udvaron.

Ezeknek a baján kell hát segíteni, hogy 
a Kóbinak ne legyen baja. S ezt, egy két 
abroncs lepattauásával könnyen előidézte a 
szerelmes vitéz s csakhamar volt ok az 
átmenésre.

S ez igy ismétlődött naponta.
Az öreg Szennyes nem egyszer csóválta 

is meg fejét.
— Azha khülök, az a rossz kliülök, ne- 

khem nem thetszik, mondotta többször.
Szegény öreg, azt hitte, hogy szerelmetes 

fia a pintérnének tetszett. Dehogy, még úgy
se, mint neki. ...

Pintér szomszéd jó belátott a kártyába. 
Tudta nagyon, miért olcsóbb a kávé, czukor 
s miért nagyobb a kiló az egy kilónál neki, 
mint másnak, hanem nem szólt, csak hagyta 
oda járni a szomszéd kakasát — kukorikolni.

_ Hagy kukorikoljon, mondá egyszer
mosolyogva, még le nem ütöm a szárnyát.

Péntérné asszonyt sem kellett télteni, hü 
volt ő, mint az állócsillag az éghez s ttjak 
hagyta a ficsurt ott mókázni körülötte. Tet­
szett neki a fiók majom ugrálás — egyszer 
a menageriában s most is ott képzelte magat.

Egy ünnepnap összeért a kalendárium 
első és utolsó rovatában. Mindkét helyen, 
piros betűk voltak. Kóbi egész délutánt oda

SZERKESZTŐSÉÉ:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szellem 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

Hiszen miért jajgat a nép? nincs 
oka reája? Talán ezt még Arad ható­
sága, megyei tisztviselősége sem mond­
hatja.

Igen is van oka és nem szocziális 
elvek, haném a mindennapi visszaélések 
szolgáltatják azt.

Ne tessék bruderoskodni, ne tessék 
a felebbvalónak körömpiszkálások kö­
zött várni asztalára az aláírni valókat, 
hanem tessék bele is nézni az aláírandó 
aktákba, tessék az azokban foglaltak 
valóságáról meggyőződést szerezni. 
Annyi fáradságot megtehet azon díja­
zásért, mit a nép filléreiből zsebre vág. 
Tessék betekinteni a főkönyvekbe s 
összeegyeztetni a rovatokat az aktákkal, 
legyen szigorú, igazságos bírája azon 
ügynek, mi hatáskörébe tartozik, mert 
ne higyje, hogy csak Arad szolgáltat­
hat panamát, 100 közül a szigorú 
vizsgálat 99-et fog találni olyat, ha 
nem is nagyban, de kicsinyben. Ott 
százezrek, emitt százak s hol csak 10-ek 
forognak meg a kezelésben, tizeket 
lehetne találni elszámolatlanul, vagy 

j jogtalan, igazságtalan elszámolással.
, A hatóság feladatát ismeri a nép,
! hiszen jogainak védelmezőjéül válasz­

totta meg s ha a védelmezők serege 
szipolyozóvá válik, talán csak jogosan 
jaj dúl fel kínjában.

Ne keressék, ne kutassák a szoczializ- 
mus fészkét oly távol önmaguktól, köze­
lebb lehet azt megtalálni önmaguk körül 
s ha megtalálták a csiráját, orvosolják

át birt eltölteni, a szép asszony mellett. S 
ezen fényes alkalomra még a negyedfél száll 
bajuszát is kikefélte, hogy annál hódítóbb 
legyen.

Nem is állta ki szó nélkül a menyecske; 
megdicsérte szép feketeségét s meg is pö­
dörte szép kis ujjaival.

No, Kóbinak se kellett több, majd elájulta 
magát örömében . . .

Vecsén volt a vásár. Pintér majsztrom is 
fölpakolt a kocsijára s vitte a sajtárt, vöd­
röd, csöbröt, dézsát, kádat, hordót az ela­
dásra. No, de jó munkás lévén, maradt még 
otthon is a javából.

Vásári munkát, csak nem is ád el ott­
hon ?

Kóbika örült a vásárnak legjobban. Jaj 
is volt annak, aki a boltba belépett. Czukor 
helyet keméuyitőt, kávé helyett zsíros szó­
dát, fél kiló só helyet másfél méter satyin­
gót kapott, S igy az öreg Szennyesnek kellett 
a kis Szennyes piszkosságát helyre hozni.

— Khülök, khülök, ez még megbholon- 
dholja ütet, sóhajtott fel az öreg, az ily 

‘ munkára. Egyszer csak egy nagy paff! s 
elpattant az abroncs az udvaron.

Haj, de szaladt ki a Kóbi. Egy nagy 
kordót ért a csapás, Kóbika legnagyobb 
örömére.

Öt perez múlva a szomszédban volt a 
hordó s át lett adva a — pintérnének s a 
kialkudott muukadij foglalóját egy beeső-
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igazságos utón, nem csirájában elfoj­
tani, hanem csirájában orvosolni 
kell a nyavalyát, s ha akkor is félj aj- 
dúl a nép, jogosan nevezik el a fel­
jaj dulást szoczialistának.

Ma még magam sem vagyok az s 
a másik sem, de azzá tehet engem 
is, mást is a jogtalan megterheltetés.

Váczy János.

Az iskola és nevelés.
Sokan és sokszor elmélkedtek már e na­

gyon is fontos tárgy felett anélkül azonban, 
hogy azt kimerítették volna.

A jövő nemzedék sorsa kezeink között 
van, arról mi vagyunk hivatva koudoskodui 
akkor, midőn a kicsinyekbe oltott szikrát 
vallása és hazája iránt hevülő lánggá 
szítjuk.

Aki a nemes, nagy horderejű feladotot 
csak könnyedén, mondhatni félvállról veszi, 
az hűtlenséget követ el, a vallás és haza, 
árulást a hit és emberiség ellen. Az experi- 
meutátiókuak itt helye nem lehet, hol év­
ezredes módszerek, melyek a pogány korban 
is, Scipiókat és Gräcliusokat neveltek, áll­
nak rendelkezésünkre a keresztény vallás 
nemes tette elvekkel kapcsolatban, mely 
elveknek megfelelőkép eredményt mutatni 
fel a tanítók főkötelessége. Az experimentá­
lis, a részakarátos nevelészeti tapogat ás 
mindenkor, meg szokta hozni szomorú 
gyümölcsét.

Ma szakítani, akár a vaskezü példájára 
kormányunk is erkölcsi és vallásos tanítási 
módszerekkel, nem tűri azon felfogást, mely­
nek nagy hoofiaink ezreit köszönhetjük, 
Európában, létünk századai óta, hogy az 
iskolában a gépies tanítás, a bemagoltatás 
helyett nevelni kell a bölcsőből kikerült 
kicsinyeket, kik zsenge gyermek koruk leg­
szebb óráit szülői körükből kiszakítva az 
^kólában töltik el.

Hogy a nevelés főrugóját, a vallás prin- 
czipiumai képezik, mondanunk csak annak 
kell, aki vallásos nevelésben soha sem volt 
íészes. A vallás tételei nélkül növelni lehet 

gyeimeket, mint a barmot, de nevelni so­
sem. Az iskolai taumódszer menetén a val­
lásosságnak kell vezérfonálként áthúzódnia, 
ez képezi azon éltető üteret, mely nélkül a

, tanítás holt, merev és rideg mesterkéltség, 
lelket ölő gépiesség.

Igen szépen Ívja idevonatkozólag a hazai 
neveléstudomány úttörő dicső bajnoka : 
Lubrick Ágost : „Akinek semmi vallása 
sincs, ahhoz nincs mit szólnunk ; de akik 
még adnak valamit a kereszténységre, azok­
nak tudníok kell, hogy mig az iskoláknak 
nem idomító — hanem nevelő és tanító in­
tézeteknek kellene leuniök, mig unn csupán 
gépies ügyesség és ismeretszerzés, hanem a 
gyermekeknek nagykorúságra, önálló Löké- 
lyesedésre való nevelése leeud czéljok, addig 
egy magasabb elvre (princzipium) lesz szük­
ségük, melyből a tanodái élet minden 
mozzanatának folynia és a melybe vissza­
folynia kell.“

E magasabb priuczipiumot csakis a vallás 
szolgáltathatja. A vallásos elvek képezhetik 
csakis a központot, mely körül a tanítás 
menetének, módszerének csoportosulnia kell. 
Ott, hol ez hiányzik, az iskolák föfeladatu- 
kát veszítve nem neve Illetnek csak gépies 

: oktatásban részesíthetnek, mely oktatás az 
életre nem ad vezérelvet, nem iránytűt. A 
vallásos nevelés nélküli oktatás adhat 
Hödeleket és dr. Nobiliugeket; de jó haza­
fiakat és munkás polgárokat sohasem.

Népnevelő.

ÚJDONSÁGOK.
— Újabb vizsgálat a Hegyi-ügyben. Az

elmúlt héten újabb vizsgálat, tartatott a 
plébánia hivatalban, mely alkalommal a 
váczi szentszék kiküldöttei, felül vizsgálták 
a Hegyi Autal által vezetett hivatalos köny­
veket. A vizsgálat eredményét nem sike­
rült megtudnunk s így arról bővebben 
nem referálhatunk. A vizsgálat tartama 
alatt a parochia épületet csendőri felügye­
let alá vették. Akadtak többen, kik már a 
hét elején azt a hirt terjesztették, hogy 
egy szavazatszedő bizottság jön Váczról, 
mivel Hegyi szavazat utján lesz állásába 
visszahelyezve ; voltak is a vizsgálat egész 
ideje alatt nézők a parochia körül ; várva 
hogy mikor kerül reájok a sor, hogy szava­
zatukkal hozzájárulhasson Hegyi visszahe­
lyezte! éséhez.

— Fegyelmi Ítélet. Gálfi Sándor, Szentes 
városi adópéiiztár-ellenőr fegyelmi ügyében 
Csató Zsigmoud alispán meghozta az elsőfokú 
Ítéletet, s a vizsgálat adatai alapján pénz­
kezelésben! szabálytalanságért 150 írt pénz- 
büntetéssel sujtatott.

— Csatorna a Duna és Tisza között. Több- 
szőr megírtuk már, hogy a Csougiád és a 
főváros között a Dunát, a Tiszával összekötő 
csatorna építését tervezik. Most azt, jelentik 
lapunknak, hogy a kereskedelemügyi és föld- 
mi vei éstigyi m. kir. miniszter Maybager 
Ágoston nyugalmazott ezredesnek és érdek- 
társainak a Budapest és Szeged között a 
Dunát a Tiszával összekötő, valamint ezen 
csatornából kizárólag a Fereucz-csatoruáig 
vezető s részint hajózási, részint vízvezetési 
és öntözési czélokra svo'gáló csatornára az 
előmunkálati engedélyt egy év tartamára 
megadta.

— Adómegtérités. A főszolgabírói pénztár­
vizsgálat alkalmával kitűnt, hogy a községi 
tisztviselők, IV. osztályú kereseti adó után, 
ut-adóval nem lettek megróva s igy azok 5 
éven át, ut-adót egyáltalán nem fizettek. 
A községre kirótt ut-adó megtérítésül a 
községi tisztviselők 37 frt 90 kr. ut adó 
megtérítésére lettek utasítva. Ez összeget 
az elöljáróság! tagok, megfelelő arányban 
fizetik be a községi pénztárba.

— Öngyilkosság. Schlesinger József, 78 
éves kereskedő, a f, hó 23-án a Tiszába 
ugrott. Az eltűnt aggastyán fölött csakha­
mar összecsaptak a hullámok ; megásva az 
életunt sírját. Holttestét még az nap sike­
rült ki halászni s kiszállították az izr. teme­
tőbe. Béke hamvaira!

— Kacsahir Csongrádon. Szájról-szájra 
jár a kir, hogy a tanács elhatározta volna 
az utczai árkokat befedő növények kiirtá­
sát és a keskeny hidakuak karfákkal való 
ellátását. Mi ugyan nem adunk hitelt a 
hírnek az eddigi tapasztalatok alapján, de 
a hir erősen tartja magát s lehet valami a 
dologban.

— Ezer munkás munka nélkül. Hódmező­
vásárhelyről ezer munkanélküli munkás ne­
vében küldöttség ment Dr. Darányi Ignácz 
földművelésügyi miniszterhez, hogy adjon 
nekik munkát, — a miniszter nem teljesít­
hette kérésüket, mire a munkások az „Or­
szágos Nemzeti Szövetségihez fordultak. A 
szövetség azonnal lépéseket tett érdekükben 
s néhány százat el is helyezett Budapesten, 
egyes épülő házaknál. Az ezer munkás fel­
irattal keresi meg az országos nemzeti szö­
vetséget, mely érdekükben sikeres akczióra 
lépett. íme e téren is mily szép hivatás áll 
az országos nemzeti szövetség előtt, melyet 
úgy látszik helyesen is fog fel, mert a szo- 
czialismust az irtja ki legjobb orvosszerrel, 
ki munkát ad a népnek.

— Horgony kávéház Félegyházán. A Hor­
gonyhoz czimzett kávéház, melynek helyi­
ségei csak nem rég lettek renoválva, egyik 
legelőkelőbb kávéházává lett a félegyházi

magolt füzér füge képezte — titokban a 
melle egy göngyölgetett levélke.

Mosolyogva fogadta a szép asszony az 
egészet s Kóbi távoztával, csaknem hahotá­
val olvasta el a levél szerelmi ömlengéseit.

„Drágha thöndör!
Egy phillantkás, kit khebelem dhena- 

mitjkaia lövött djönörö két szkemed 
tkore, megszkurta kheblemet. Most bhe- 
teg yag>ok. Oh! szivem pháratlan 
medkiczinája, thoposzd reá moghodot 
szhivemuek, hodj tküledthü meggyógyít­
sam mogkomot.

Ok ! audjali vhásár, tortshad sokka- 
sokhal Pha!

Ehunt 9 órákkor pká /
Dhrága andjalod 

Kóbika*
Már rossz szivü asszony, ha ily tiszta 

szerelemtől sugalt levélre is meg nem indul 
8 ki nem tárja az ölelő karjait. S talán a 
szép pintérná bírna ily rossz szívvel. Oh
az nem lehet!------- '

Esti 9 óra volt, mikor a szép asszony 
ablakát megkopogtatták. Kóbika öklelődzött 
ott ujjaival, az ablaküvegen.

— Djönöröm, én vhagyom, susogta azután. 
Egy kis várakozás után kinyílt az ajtó 

Kóbinak.
Oh! boldogság, pottyantál-e valaha már 

ily nagy mértékben valakire, mint most a 
Kóbira ? —

Az imádott egész pongyolában állt a

gyertyavilágánál. Kóbi melléje sonfordálta j 
magát, átkarolta reszkető kezével s szép . 
asszony csodál Los bátorság ! elfúlta a gyer­
tyavilágát,

(Ej, ej, kis hamis!
— Asszony, hangzik ekkor az ablakon át, 

nyiss ajtót!
Ne neked Kóbika!
Csapás ! pottyantál-e már valaha ily nagy 

mértékben valakire, mint most Kóbikára?
— Jaj, az uram!
— Juj nekem, juj! a szomszéd.
— Hamar bújjék el az urfi, mert szét- 

aprítja az uram.
Szegény Kóbi, ha látott volna.
— Ide, ide, suttogta a menyecske s a { 

konyha-ajtó mögött álló nagy hordóhoz * 
vonszolta. 1

Kóbi belemászott s az asszony reá tette 
a fenéket. J

A helyzeti nem igen tettszett a Don- 
Juaunak, de azért szuszogni sem mert. —
A menyecske ajtót nyitott s férje belépett.

— No asszony, nem lesz jó vásár itthonn 
maradt a tiz akós. — Hozz hamar világot, 
meg a fenekelőt.

Az asszony ment s a férj uram hűségesen 
állta a hordót.

Pár pillanat múlva zuhogtak a kalapács 
ütések s tiz akós szépen be volt fenekelve,

Kóbi gondolkozott egy ideig, mi lesz vele 
de mikor látta mi történik, elszédült s 
vége lett.

*

Reggel hetivásár volt a pota fővárosban. 
Pintérmesterünk is kiállott a Sennyes bolt­
ajtója közelében, a tiz akóssal s mig a 
vásárra elküldött asszony Vecsén árult, ó 
itt csapott, jobb vásárt.

Sokan összecsüdöltek nézni a különös 
hordót, melyen nagy hetükkel díszelgett, az 
ára : 100 frt.

Miért volt oly drága az a hordó, nem 
tudta eltalálni senki.

A csődület, az öreg Sennyest is kicsalta 
a boltból.

— Micsedeeee ? 100 flórén ? Kérdi az 
öreg Szennyes.

— Igen, 100 forint ennek az ára mond 
a pintér s az hiszem, épen az urnák meg 
is éri.

Körül-körül nézi az öreg Sennyes. Néz 
a dongát, fenéket. Bedugja ujját a hordószá- 
dou, hogy a douga vastagságáról meggyő­
ződjék.

— Tháti vhegye meg ! hallatszik ki gyen­
gén egy szopánkodó hang a hordóból.

Az öreg lehajol s hallgatt.
— Tháti, vhegye meg! hallatszik újra a 

lyukou át.
— Nkü, ez phomphás hordó, szól az öreg. 

Számi, Smüle, vigyétkek be ez a hordó. 
Pintbér itt a 100 flórén . . .

A kiváncsiak előtt nem sokáig volt titok 
a titok, hanem Kőbika se hallgatta ám meg 
többször, a szép asszony nótáját.
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£s a vidékről beözönlő közöuségnek. Hogy
pedig a kávéház Félegyháza íeglátogatot- 
tabb kávéházává lett, az leginkább azon 
körülménynek tudható be, hogy a kávéház 
tulajdonosa, nem csak a pontos kiszolgálásra 
és olcsóságra fektet súlyt, de bárkinek kész­
séggel szolgál felvilágosítással, bármiféle 
hozzá intézett tudakozódásokra. Ajánljuk 
közönségünk szives figyelmébe, Félegyháza 
eme központján levő, látogatott kávéházat.

— Egyházmegyei közgyűlés. A csanád- 
csotigrádi ágostai hitvallása egyházmegye 
t- hó 27-én tartja meg rendes évi közgyű­
lését, Szegeden, melyre 41 tárgy vétetett 
fel elintézésül.

— Szegedi vásár. A szegedi lapok téve­
sen közölték, hogy az ottani országos vásár 
julius 23 áu kezdődnek, mert a sertésvásár 
julius 29-én és 30-án lesz, a kirakodó vásár 
pedig 31-én veszi kezdetét.

Uj szálloda-bérlők. Goda István a Ma­
gyar Király szálloda bérlője, megválik a 
Magyar Király szállodától, mivel a szentesi 
ujjouan épített szállodát sikerült bérletbe 
venni. A Magyar Király szállodát a „Cson­
grádi Takarék* Frindt Lajos a Központ 
szálloda bérlőjenek adta át; mig az így 
bérlő nélkül maradt Központ szállodát 
Neuschweuder Lajos, a Pannónia szálloda 
bérlője vette ki haszonbérbe, ki azonban 
a Pannónia bérletét is fenn fogja tartani*

Bakancsok a honvédségnek. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamarához már leérke­
zett a honvédelmi miniszter értesítése arról, 
hogy a honvédség 1809. évi lábbeli szükség­
letéből tízezer pár bakancsot és tízezer pár 
könnyű czipőt szándékozik a hazai kisiparo­
sokkal készíttetni, amire közelebb a keres­
kedelemügyi miniszter adja ki a végleges 
fel hívást. A lábbeli árak ezúttal is az előző 
évi keretben maradtak. Mint a honvédelmi 
miniszter közli, a fővállalkozóval kötött 
szerződés értelmében a bakancsok párjának 
ára 5 frt 02 kr. (a múlt évben 4 frt 95 kr. 
volt), a könyii czipőké 4 frt 27 kr. (a múlt 
évi ár 4 frt 26 kr.)

— Gyógyszertár Mágocson. Burg Dénes 
volt horgosi gyógyszerész tette meg a kez­
deményezést arra nézve, hogy Mágocson 
gyógyszertár állittasék föl és a jogot ő sze­
rezhesse meg. A belügyminiszter most érte­
síti az alispáni hivatalt, hogy a gyógyszer­
tár fölállítására a jogot Sajó György bán- 
falvi gyógyszerésznek adta. Ez aligha nem 
hátrányos lesz a szentesi gyógy tárakra is, 
mert. Derekegyháza is valószínűleg Mágocs- 
ról fogja hordatui a gyógyszereit, minthogy 
az közelebb vau.

— Színészet. Elmondhatjuk, hogy nyári 
sétányunk, a városi népkert, rég nem volt 
oly népt.elen, mint az idei évadban, a mi 
pedig részben a kellemetlen esős időjárásnak, 
más részt pedig azon körülménynek tudható 
be, hogy a mai nehéz vizonyok közt el von­
ják az életgondok az embereket a szórako­
zástól. Most, mikor Thália templomának 
ajtai megnyíltak, zaj, jókedvű lárma, a 
közönség vidám csevegése hallattszik ismét 
a sétány utain. Az elmúlt szePdán vették 
kezdetüket az előadások, mely alkalommal 
szinte került: „Folt a mely tisztit“ czimii 
opeiette; csütörtökön a „Diplomás kisasz- 
szonyok“ vígjáték ; szombaton a „Varázs 
gyüiü adatott, telt ház előtt; ma, vasárnap 
a, „Leszámolás“ czimü népszínmű kerül színre. 
Ötömmel látjuk, hogy közönségünk igényeit 
Kiss intelligens színtársulata teljesen kielégí­
teni látszik. Csak oszt szálma-tiiz ne legyen a 
kezdetben tanúsított jóakarat, hanem csak 
módjával, hogy jusson a jóakaratból még az 
évad közepére is, mert félünk tőle, hogy mi­
hamarabb alábbszáll az érdeklődés, melyet 
még a tehetséges színtársulat sem fog tudni 
újból fölkelteni.

— Kiviteli czimtár. A magyar kereskedelmi 
muzeum most bocsátotta ki a Kiviteli C/.im- 
tár II. Kiadását. E munka, mely első sor­
ban a külföld részére készült ugyan, a ha­
zai iparosoknak és kereskedőknek is sok 
irányú hasznos tájékoztatást nyújt és egy 
korona költ ség meg térítés mellett a magyar 
kereskedelmi muzeuuatól megszerezhető. A

szegedi kereskedelmi és iparkamara fölhívja 
erre az érdekeltek figyelmét azzal, hogy a 
netám helyreigazításokat vagy pótlásokat a 
kereskedelmi muzeum tudakozó irodája nyil­
vántartja és azoknak megfelelő fölszaporo­
dása esetén pótfüzetben teszi közzé. Figyel­
mezteti tehát a kamara a gyárosokat és 
termenykereskedőket, hogy saját érdekükben 
pontosan jelöljék meg az áruczikkeiket, a 
melyekre súlyt fektetnek és lehetőleg adják 
meg azoknak más nyelvű korrekt elnevezé­
sét is.

— Női kereskedelmi tanfolyam nyílik í. 
évi szeptember hó 1-éu a Debreczeni 
Kereskedelmi Akadémián, melyre ez idő sze­
rint csak korlátolt létszámmal (30) vesznek 
föl hallgatókat. — Beiratásdij 3 frt., tandíj 
50 frt., s a felügyelőbizottság engedélyével 
előleges havi részletekben is fizethető. Je­
lentkezéseket augusztus hó 15-ig elfogad és 
minden irányban közelebbi tájékoztatást 
nyújt az Igazgatóság.

Orvosi szaktekintélyek véleménye szerint 
a Keleti J. budapesti elsőrangú czég 
által gyártott és föltalált cs. és kir. szab. 
sérvkötők, orthopaediai gépek, mülábak. 
egyenestartók (ferdeuövésüeknek) a legjob­
bak és legmegbízhatóbbak. Keleti évek 
óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a 
legkiválóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, 
a külföldet és a legfelső klinikákat tanul­
mányozta.

A krajczár kimúlása. A pénzügyminiszter 
kibocsátott rendelete szerint 1898. julius hó 
1-től a krajczárok helyébe a fillérek léptek 
életbe. Aki a régi krajczárokon sietve nem 
adott túl, az most Budapestre zóuázhat, hol 
az állampénztár beváltja azokat fillérekre. 
Pedig rézből van ez is, az is. Egyik kutya, 
másik eb.

— Ménlovak eladása. A földművelésügyi 
miniszter fölhívja mindama tenyésztőket, 
kiknek birtokában 37* évét betöltött, de a 
nyolczadik évet meg nem haladt korú ménló 
van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli 
szándékukat annak kitüntetésével, hogy a 
méuló mely vármegyében, mely városban, 
községben vagy pusztában áll, megjelölve 
továbbá az eladási árt is, 50 kros bélyeg­
gel ellátott beadványban legkésőbb augusz­
tus 20-ig jelentsék be.

Selyem damaszt 75 krtól u m gö
trig méterenként, — valamint fekete, fehér és szí­
nes Henneberg selyem 45 krtól 14 frt 65 kiig
méterenkint, — a legdivatosabb szövés, szín és 
mintázatban. Privát fogyasztóknak postabér 
és vámmentesen valamint házhoz
szállítva, — mintákat pedig postafordul­
tával küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. 
udvari szállító) Zürichben.

Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél­
bélyeg ragasztandó.

( ti

CSARNOK.

é-n. gyűrűim.
(Amerikai történet.)

— Irta: Maróthi János. —

Mikor megérkeztem a reklám szülőföldre, 
New-Yorkba, első dolgom volt felkeresni egy 
honfitársamat, ki a City Hall mögött 
aranyműves boltot vezetett, föltártam előtte 
tervemet, mely abból állt, hogy az első hó­
napot szórakozással fogom eltölteni ebben a 
modern Bábelben, s ha már kitomboltam 
magamat, majd utána járok, hogy alkalma- 
mazást kapjak valahol.

Tanácsot kértem ettől az aranyművestől, 
bogy miképpen lehetne legczélszerübben meg­
ismerkednem Amerika szép virágaival, a 
hölgyekkel ? Szkopál uram készséggel állt 
rendelkezésemre. De praktikus ember lévén,
olyan tanácsosai szolgált, a miből ő maga 
is hasznot húzott. Azt ajánlotta ugyanis, 
hogy mindenek előtt — vásároljak tőle öt­
hat vagy talán ennél is több aranygyűrűt, 
aztán ... a továbbiakat titokzatosan a fü­
lembe súgta. Ha rá gondolok most is csik- 
landik tőle a fülem.

A lehetőleg egyforma gyűrűket kedvez­
ményes áron megvettem és vidám kedély- 
lyel ballagtam szállásomra, a Hotel Halli- 
daybe, a hol este a portás telefon szekrénye 
előtt egy hirdetést adtam fel, mely másnap

tényleg megjelent a New-York Héráidban.
Keggelizés közben kéjes örömmel olvastam, 

a mint következik :
Hölgyek!

„Tegnap egy női aranygyűrűt találtam, 
tulajdonosa átveheti tőlem, ha személye­
sen jelentkezik lakásomon. Czim.
Az aranyműves ötlete csakugyan pompá­

san bevált, amennyiben még a nap folyamán 
hárman jöttek el hozzám a „talált“ gyűrűért. 
Elsőnek egy vén asszony jelentkezett, kinek 
1 övideseu kijelentettem, hogy a gyűrűt már 
átadtam igazolt tulajdonossának. Ezt a 
hazugságot a csalóuö egykedvű vállvonoga- 
tással vette tudomásul és oly szemtelen 
közönynyel csoszogott ki utána a szobából, 
hogy nagy kedvein támadt rendőrt hivatni.

Csak amint az utczára lepillantottam, 
vettem észre, hogy egy furfangos férfiúval 
volt dolgom, fölemelt szoknyája alatt meg­
láttam nadrágját és hatalmas csizmáit, amint 
sáros ufcza közepén nagy léptekkel áthaladt.

Második látogatóm egy nigger leányzó 
volt, rut lófogakkal és ijesztő sárgaságos 
szemeivel. Kell az ördögnek ! Azouképpeu 
kiadtam neki az utat.

A harmadik jelentkezőt, végül barátságo­
san leültettem, mert szende képű fiatal 
leányka volt, a saját vallomása szerint 
valami muukásuő egy evőeszköz-gyárban.

Nosza ! ez megkapta a gyűrűt. Nyomban 
az ujj ára is húztam s mikor ezalatt aláza­
tosan megkérdezte tőlem, hogy nem köve­
telem-e a kis hirdetés dijat, felelet helyet 
ravaszul szemébe mosolyogtam és átöleltem 
tűrhetően formás derekát.

Az okos leány megértett engem s csupa 
hálaérzetből, hogy megtaláltam az ő elve­
szett gyűrűjét, mely neki drága családi 
ereklyéje volt, megengedte, hogy néhányszor 
homlokon csókoljam s nem az én hibám, 
hogy a beállott alkonyi homályban homloká­
ról letévedtem ajkához is.

Később vacsorát hozattam fel és kedélye­
sen töltöttük el az időt. Mikor végre is 
elbúcsúzott tőlem, annyira megvoltam hatva, 
hogy megkérdeztem tőle, nem vesztett-e el 
talán még egy gyűrűt ?

Már akkor ujjara húztam a másodikat is, 
maradt tehát még négy gyüiüm. Hogy mikép­
pen vesztegettem el ezek közül íiármat fán 
fölösleges elmondanom, mert csakis az előbb 

1 elmondottakat ismételném. Sokan jöttek köz- 
I tűk olyanok is, akiket szerettem volna ki­

söpör ni, kiket csak az arany szag vonzott 
hozzám, de akik cserébe nem lettek volna 
képesek szórakosztatni engemet.

Aki az utolsó gyűrűmet vitte el, arról 
igazán érdemes megemlékezni. Sarah — jgy 
hívták őt — nem a kis hirdetés utján hozta 
be legény szobámba a maga kábitó-parfu- 
mejét. A gyűrűvel is csupán tiszteletből 
ajándékoztam meg, melyet azonban nem 
viselt ujjáu, hanem a pénztárezájábao ne 
hogy a férje gyanúját maga ellen felkeltse. 
Mert férjes asszony volt ez az imádandó 
teremtés.

Az utczán ismerkedtem meg vele.
Akkor történt, mikor már otthonosnak 

éreztem magam a New-Yorki fakoczkás 
utczákon és úgy csatangoltam naphosszát 
az óriás városban, mint aki amerikai leve­
gőnél egyebet mig nem szitt.

Egy uapsugáros délután útnak eredtem 
hazulról, mert egy kis kaland után vágyott 
lelkem. Csakhamar elém került sűrűn befá­
tyolozott molett Sarah.

Óvatosan követtem őt, nehogy a police­
man észrevegye, hogy idegen asszony után 
töröm magamat, mely esetben tetemes pénz­
bírságot fizethettem volna ; rövid idő múlva 
azonban meguntam ezt a regényes csavar­
gást s nagy elhatározással — történjék, a 
mi történni fog — mellette termettem és 
kísérőül ajánlkoztam.

Az asszonyka nyájas mosolylyal fogadott, 
sőt puha kezét is odauyujtá nekem.

Ez idő óta sokszor, de sokszor találkoz­
tunk egymással s bizalmas magányban töl­
töttük el időnket, miközben meggyőződést 
szereztünk arról, hogy kölcsönösen szeretjük 
egymást.

Egy este szomorú lehangoltságban talált 
engem Sarah. Tudtára adtam, hogy az 
amerikai életet nem vagyok képes elviselni
s nemsokára vissza utazom Európába. Ö 
erre sírni kezdett s én is iparkodtam köny-
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nyekkel hullatni, mi — dicséretem legyen — 
pompásan sikerült. Mikor a sírást közös 
megegyezés folytán abba hagytuk, Sarah 
egy fényképet vett ki kebléből, mely őt 
ábrázolta a legutóbbi időkből.

— Vedd emlékül — monda — hogy a 
távol idegenben néha eszedbe jussak.

Aztán hozzáfogtunk a bucsuzáshoz, mely 
eltartott közel két óra hosszáig, miközben 
megbizonyosodtam a felől, hogy a piócza 
Sarah asszonyhoz csak fadarab.

Még a lépcsőn is zokogott, midőn eltávo­
zott tőlem.

Harmadnap útra készen álltam, hogy 
Örökre hátat fordítsak New Yorknak, mely­
ben annyi kellemes órákat töltöttem,

Misem természetesebb, mint szépen meg­
illeti köszönnöm Skopal barátom jó tanácsát, 
mely nélkül nem részesültem volna annyi 
fölséges kalandban.

Mikor kikocsiztam a kikötőbe, útközben 
beugrottam az aranyműves boltba.

Skopál ragyogó arczczal fogadta köszö- 
netemet.

Hehehe! Vén róka vagyok mi? Nevetett 
majd bizalmasan oldalba lökött könyökével:

— Aztán mondja csak, szépek voltak a 
hölgyek ?

Válasz helyett oda mutattam a Sarah 
arczképét s a hatást lestem a mi nem 
maradhatott el, mert Sarah valóban szép 
nő volt.

Skopál uram szemei tüzkarikákat hánytak 
és elhalóan rebegte.

— A feleségem!

T IS Z A V IDÉK

A Tiszán vegyes járatban közlekedő gőzhajók
menetre neje.
A hajók 'péntek kivételével mindennap járnak
Csongrád és Szeged között. (72 kilométer. 
Csongrádiéi indul 5 óra — perez reggel

5 „ 35 „
6 n 20 „ „
6 » 45 „ n
8 fl 10 H n
8 ti » n

2 óra 30 perez délután.
3 ti 40 ti »
5 „ 40 „
6 » 10 n »
7 « 10 H »

1898. jülius 24.

Szentesről 
Csanyról #
*Mindszentről „
*) A Így ővől 
Szegedre érkezik 
Szegedről indul 
*) Algyőről „
*Mindszeutről „
Csanyról „
Szentesről „
Csongrádra érkezik 7 „ 45
Szolnok és Csongrád között. (88 kilométer.) 
Szolnokról indul 1
T.-Várkouyról „ 2
T.-Vezseuyről „ 2
T.-Földvárról „ 3
**)Ujkécskéről „ 4
T.-K.-Inokáról „ 5
*) T.-Ughról „ 5
Csongrádra érkezik 6

óra 30 perez délután. 
20 „ »
40 - «

4 óra 15 perez reggel-Csongrádi-ól indul 
*) T.-Ughról „ U ti rru ,.
T.-K.-Inokáról „ 5 „ 20 „
* )Ujkécskéről „ 7 „ 10 „
T.-Földvárrói n 7 „ 45 ,
T -Vezsenyről „ 8 „ 45 „
T.-Várkouyról „ 9 „ 05
Szolnokra érkezik 10 „ — r

* Csak ladik állomás.
“ A gőzhajók Uj-Kécskén kötnek ki.

HAJNÖVESZTŐ,
melynek jósága és kitűnő hasznossága az orvosi kar által 
J 898-ik évben Stuthcarthban érdemmel kitüntetve, mit 
ezrekre menő hálás köszönetnyilvánítással bizonyíthatom, 
úgy egészség mint betegségnél hasznos szer, hajkihullás 
ellen, a fejbőrt megtisztítja és a hajat megsűrűsiti úgy a 
hölgyeknél mint a férfiaknál. Ifjúknál korán sűrűbajusz 
képződik. Ezen kitűnő hasznos szer által elérhető ered­

ményért felelősséget vállal

K. HOPPE Wien, 1. Wiplingerstrasse 14.
I doboz ára 80 kr., postán küldve 90 kr.

vb. 185. szám.
“ 1898.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. 
járásbíróság 3946|97. számú végzése 
által Dr. Rósa Izsó szegedi ügyvéd 
által képviselt May R. Miksa és társai 
javára Magony Antal és társai ellen 

« 194 frt 20 kr töke, ennek 1895. évi I augusztus hó 23. napjától számítandó 
i 6 százalékos kamatai és eddig össze­

sen 53 frt 43 kr perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróiíag le és felül foglalt 
és 680 írtra becsült búza, árpa, szalma, 
kocsi, ló és ökrökből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 172|2. sz. kikül­
dést rendelő végzés folytán a hely­
színén, vagyis Tömörkényen alperesek 
lakásán leendő eszközlésére 1898. év 
augusztus hó l-sö napjának délelőtt 
fél 10 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmé­
ben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Csongrádon, 1898-ik évi Julius 
hó 14. napján.

R. Papp István,
kir. bir. végrehajtó.
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Könyvnyomda Könyvkötészet
A'"

KIBÁLY-,

ANTRACZEN-,

UNIVERSAL-, HUN­
GÁRIA-, GALLUSZ-, ÍRÓ 

ÉS MÁSOLHATÓ-, IBO­
LYA-, KARMIN ÍRÓ, HEC­

TOGRAPH, RÓZSASZÍN-, KÉK-.
FEKETE STAMBIL ÉS RUHAJELZŐ

TINTÁK
RAGASZTÓ GUMMI OLDAT, PECSÉTVIASZ, PE­

CSÉTOSTYA, TOLLAK, TOLLSZÁRAK, CZERUZÁK,
VONALZÓK, SORVEZETŐK. TÖRLŐ GUMMI, ÍRÓ 

ÉS ITATÓ PAPÍROK VALAMINT MINDEN EGYEBE

IRODASZEREK
COPIR, SELYEM, SZŰRŐ CSOMAGOLÓ SZÍNES ÉS CAR­

TON PAPÍROK A LEGJOBB MINŐSÉGBEN KAPHATÓK:
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KÖNYV- ÉS PARIRKERESKEDÉSÉBEN. (CSONGRÁD, Magtár-utcza 41. szám.)
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~S7~ld.éi£i megrendelések a legrja.ag’jro'bTs pontossággal eessteözöltetnelc.

Csongrád, 1898. Nyomatott Szilber János könyvnyomdájában.


